

О СИНЯГИНЕ К. А. — в ОГПУ и  
ПЕШКОВОЙ Е. П.

*СИНЯГИН Кирилл Аркадьевич, родился в 1905 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование, в 1924 — выехал на работу в Англию. В 1928 — вернулся в Ленинград для прохождения службы в армии, работал в учреждении. В январе 1930 — арестован как «участник контрреволюционной организации», приговорен к 3 годам концлагеря.*

*В конце марта 1930 — Зинаида Синягина, мать Кирилла Аркадьевича Синягина, передала заявление в ОГПУ.*

<29 марта 1930>

«В ОГПУ

Зинаиды Синягиной,  
жив<ущей> в Ленинграде,  
просп<ект> Бакунина, 2

Заявление

Прошу пересмотреть дело А. Катина-Ярцева<sup>1</sup>, по которому сыну моему Кириллу Аркадиевичу Синягину дан для отбывания наказания концентрац<ионный> лагерь. Осужденные по этому делу обвиняются в соучастии в контрреволюционной организации от 26-27 года.

Сын же мой по окончании трудискол<онии> в 24 году получил разрешение на выезд за границу и до янв<аря> 1928 г<ода> служил в Англии, вернувшись для отбывания призыва в армию.

С А. Катин-Ярцевым учился в школе и по окончании ее не имел ничего общего.

Зинаида Синягина.

29/III-30 г<ода>»<sup>2</sup>.

*В августе 1930 — Аркадий Синягин, отец Кирилла Аркадьевича Синягина, просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.*

<14 августа 1930>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Прошу Вас направить мое заявление в ОГПУ. Дело моего сына Кирилла Синягина значится у Вас под № 1916.

Месяц тому назад Вы были так добры, сообщить моей жене, что делом Катин-Ярцева заинтересовалось одно видное лицо.

Нельзя ли просить Вас сообщить нам, в каком положении сейчас дело находится и на что можно надеяться.

Заранее благодарю Вас за исполнение просьбы.

14/VIII.

А. Синягин»<sup>3</sup>.

*В 1933 — после освобождения из лагеря Кирилл Аркадьевич Синягин был выслан на 3 года в Северный край и не раз просил помощи*

<sup>1</sup> КАТИН-ЯРЦЕВ Александр Викторович, родился в 1906. Студент Горного института. В апреле 1925 — арестован в Ленинграде, отправлен в Москву и заключен во внутреннюю тюрьму. В мае освобожден, продолжил учебу в институте. В марте 1929 — арестован как «участник контрреволюционной организации», приговорен к 5 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. После освобождения из лагеря и ссылки стал геологом, работал по специальности. В 1963 — скончался.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 521. С. 63. Автограф.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 521. С. 68. Автограф.

*Помполлита, но до 1936 — находился в ссылке<sup>4</sup>. В конце 1930-х — окончил юридический факультет университета и работал юрисконсультom райпищеторга в Самаре. 23 июля 1941 — арестован, 6 июня 1942 — приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Казахстан<sup>5</sup>.*

---

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1374. С. 127, 131-135; Д. 1524. С. 16-17; Д. 1533. С. 244, 273, 276; Д. 1557. С. 322.

<sup>5</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.